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Referat af Københavns Fodbold-Dommerklubs generalforsamling, tirsdag den 28. 
januar 2025 kl. 19.00  

Tirsdag den 25. januar 2025 kl. 19.00 startede årets ordinære generalforsamling i Frederiksberg 
Hallerne. 

Til KFD’ ordinære generalforsamling var der 31 stemmeberettigede medlemmer. Derudover bød 
formanden, Mirza, velkommen til to gæster, formanden for DFU, Jens Rohde, samt Tabita Sonne-
Dalsø, som er direktør i DBU København.  

1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Bjarne Nigaard som dirigent. Dette var der ingen indvendinger til. Bjarne 
konstaterede, at der ikke var indsigelser imod indkaldelsens rettidighed og at generalforsamlingen 
således kan betragtes som lovlig jf. vedtægterne.  

Som referent blev Oliver Simbold valgt. 
 
Brian Andersen og Mogens Høireby blev valgt som de to stemmetællere.  

Herefter blev dagsordenen suspenderet for en stund, idet formanden for DFU, Jens Rohde, havde 
flere aftaler han skulle nå frem til senere, hvorfor han gav et indblik i, hvad der rører sig i DFU. 

Etablering af institut for sportsdommere: 
Et nyt institut for sportsdommere er under opbygning med støtte fra DFU, Viborg Idrætsråd, og en 
finanslovsbevilling på 2 mio. kr. samt 250.000 kr. fra Viborg Kommune. Formålet er at anerkende 
dommergerningen som en vigtig samfundsopgave og forbedre rekruttering og fastholdelse af 
dommere i forskellige sportsgrene. 

Udfordring med rekruttering og fastholdelse af dommere: 
Der er en betydelig frafaldsrate blandt nye dommere (under 50 % fastholdelse efter et år). Mange 
ældre dommere nærmer sig pensionsalderen, hvilket forværrer dommermanglen. 
 
Mentorordning: 
En mentorordning etableres, hvor dommerklubber får 300 kr. pr. dommer, og mentorer modtager 
2.200 kr. for at støtte op til fire nye dommere. Målet er at øge fastholdelsen af dommere fra 50 % 
til 80 %. Der har været diskussion om obligatorisk medlemskab i dommerklubber, men man har 
valgt at gøre medlemskabet attraktivt frem for tvang. 
 
Tøjaftale: 
Der arbejdes på en fælles tøjaftale med DBU og Hummel, som inkluderer et gratis sæt tøj og 
rabatter. Formålet er at skabe en ensartet visuel identitet for dommere, uanset om de dømmer 
elite- eller breddekampe. Derudover flyttes logoet til højre side af brystet for at bevare 
dommernes identitet og arv, hvis de fx skal bære FIFA-mærke på venstre side af brystet. 
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Internationale muligheder: 
Der er etableret partnerskaber med internationale turneringer, hvor dommere kun kan deltage 
gennem DFU’s godkendelse. DFU vil dække udgifterne til disse turneringer for at undgå 
økonomiske barrierer. 
 
Socialt samvær og unge uden fritidsjob: 
Dommergerningen skal tilbydes som et attraktivt fritidsjob til de 15 % unge, der ikke dyrker idræt 
eller har fritidsjob. Det ses som en mulighed for at give unge ledelseserfaring og identitet. 
 
Beskyttelse af dommere og retssager: 
Der er bekymring over manglende samfundsbeskyttelse af dommere, især i voldssager. DFU 
ønsker at rejse sagen politisk for at opnå stærkere juridisk beskyttelse. 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbende år 

Her henvises til formandens beretning, som er tilgængelig på hjemmesiden. 

Vagn spurgte hvor mange der var meldt ud af KFD det seneste år. 
Bestyrelsen oplyste, at der pt var 168 medlemmer, og at der sidste år var 193 medlemmer. 
Torben fulgte op med, om der var en statistik på hvorfor folk melder sig ud af KFD. Og om man 
kunne se hvilken aldersgruppe det drejer sig om. 
Dette var svært at sige, idet mange ikke svarer på hvorfor de melder sig ud. Dog kan Forening Let 
hjælpe med denne problemstilling, idet der er flere informationer, og at det kræver et svar for at 
blive udmeldt. 
Vagn synes det er trist at høre tallene. Der er ikke mange dommere tilbage fra hans tid. Måske 
bestyrelsen ikke tilbyder passivt medlemskab. 

Darko roste det tættere samarbejde DBUK og KFD imellem, og roste især Daniel for hans arbejde. 
Dog savner han udviklersparring. Og det har været en stopklods mht. nye medlemmer grundet 
dårligt samarbejde med DBUK. 
Mirza oplyste, at KFD havde fået invitation til næste eksamen, hvor vi vil dukke op. 
Lars Møller foreslog Mirza at mødes med DBUK, så der kunne sendes en mail ud til de dommere, 
som ikke er medlem af KFD endnu. 
Morten Kuld oplyste, at der var blevet printet 300 pamfletter. Hvor er de blevet af? 
Mirza oplyste, at de var blevet givet til teoriinstruktørerne, som uddeler dem til dommereksamen. 

Beretningen blev hermed taget til efterretning. 

3. Beretning for det forløbende år, bl.a. vedr. udviklinger og indrangering 

Intet at berette om. 

Dog var der spørgsmål fra medlemmerne: 

Lars Møller forespurgte til DBUK, om man kunne lave udviklingen på en nemmere administrativ 
måde, idet rapporten tit tager længere tid end selv kampen. 
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Torben var enig. Her kunne blot være ting, som skulle krydses af. 
Darko oplyste, at DBUS kigger på det, som Torben forespurgte. 

Darko mente, at dette punkt skulle fjernes. 
Bjarne svarede Darko, at det kunne være, at punktet blev relevant igen, idet der er forbedret 
samarbejdet mellem KFD og DBUK. Ellers krævede det ændringer i vedtægterne. 

4. Forelæggelse af regnskabet for det forløbne år til godkendelse 
 
KFD’s kasserer, Jonas, havde debut som kasserer til generalforsamling, hvor han berettede om 
regnskabet for det forløbne år. 
 
Se vedlagte. 
 
Jakob Brendstrup Hansen pointerede, at det var nemt at spare 6000 på leje af lokale, når vi blev en 
godkendt forening. Bestyrelsen var enige, dog kunne det ikke være på Frederiksberg, idet vi bliver 
en godkendt forening i Københavns Kommune. 
 
Morten Kuld Jacobsen forespurgte hvor jubilæumsfonden stod, idet vi ikke tjener noget på dem. 
Kassereren oplyste, at fonden delvis står på en konto og i obligationer. 
 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 

5. Forelæggelse af budget for det kommende år til godkendelse – herunder fastsættelse af 
kontingent. 

 
Se vedlagte. 
 
Magnus Tækker Lærke forespurgte, hvorfor vi budgetterede med 0 kr. i avance for effekter. 
Bestyrelsen oplyste, at KFD ikke vil tjene på det, idet det er en service for medlemmerne. 
 
Lars Møller Hansen pointerede, at KFD ikke kan fortsætte med at have underskud år efter år. Vi 
burde hæve kontingentet, rekruttere flere medlemmer eller skære i udgifterne. 
Bestyrelsen var enige og oplyste, at det er noget der bliver kigget på. Dog har vi tjent en del på 
aktier, men dette kan vi ikke regne med i budgettet. 
Revisionen havde ligeledes påpeget det årlige underskud. 
 
Budgettet og kontingentfastsættelsen blev enstemmigt vedtaget. 
 

6. Behandling af eventuelt indkomne forslag. 
 
Ingen indkomne forslag. 
 
Dog blev der fundet tid til at sende et medlem til Færøerne. 
 



 

 4 

5 medlemmer var indstillet, men der kunne kun vælges mellem 4, idet den ene indstillede er 
elitedommer. 
 
Følgende indstillinger var blevet sendt til bestyrelsen: 
 
”Jeg indstiller til Færøerne: Casper Thorsøe Jr. 
Casper er en rigtig god dommerkollega, men derudover har han udvist en særlig egenskab: At 
fortsætte med at dømme og være en hjælpsom kollega, efter han toppede i 1. division. Casper 
fortsatte flere år i 2. division og nu som ’breddedommer’ igen. Mange andre var ’stået af’ 
undervejs og stoppet med at dømme, men Casper fortsætter og møder altid glad og frisk op til 
enhver kamp og giver humøret og energien videre i dommeromklædningen, ligesom han gerne 
deler ud af sin erfaring og støtter nye dommere som mentor i Talentprogrammet. Casper ville 
være en super repræsentant for KFD på Færøerne!” 
 
”Hej KFD. Jeg foreslår at vi sender Jan Pedersen afsted! En rigtig flittig og god kammerat og 
dommerkollega!” 
 
”Jeg ved ikke om Brian Andersen (altså ikke Brian Fotograf) har været der allerede, men ellers vil 
jeg gerne indstille ham. Brian er en MEGET ivrig dommer – og han møder altid glad og positiv op. 
Derudover er Brian en rigtig god kammerat/ven/kollega, så i mine øjne ville det være yderst 
fortjent (men som skrevet, så er jeg måske nogle år for sent på den, hvis han allerede har været 
der?)” 
 
”Maytham har, efter at have arbejdet i årevis på Valhøj Skole, endelig færdiggjort sin 
pædagoguddannelse i sidste uge. Tror godt at han og Færøerne kunne få lidt glæde af hinanden. 
Under alle omstændigheder, det kunne være et kæmpe boost og klap på skulderen til Maytham, 
at sende ham afsted.” 
 
Stemmerne fordelte sig således: 
 
Casper Thorsøe: 22 stemmer 
Jan Pedersen: 0 stemmer 
Brian Andersen:  4 stemmer 
Maytham Al-Aalwan: 5 stemmer 
 
Casper Thorsøe sendes derfor til Færøerne i 2025, idet han har over 50% af stemmerne i første 
afstemning. Han takkede for indstillingen og stemmerne. Han glæder sig til at bære KFD-fanen 
højt. 
 

7. Valg af bestyrelse, jævnfør paragraf 12, stk. 2 og 3. 
 
Så blev det tid til valg af bestyrelse jf. § 12, stk. 2 og 3. 
På valg var: 
Mirza Hasanbasic – Formand 
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Oliver Simbold - Bestyrelsesmedlem / Næstformand 
Kuzma Pavlov – Bestyrelsesmedlem 
 
Bestyrelsen var inden starten af generalforsamlingen informeret om følgende medlemmer, som 
ønskede at stille op til bestyrelsen: 
Navn:    Kandidatur: 
Mirza Hasanbasic   Formand / genopstiller 
Oliver Simbold   Bestyrelsesmedlem / genopstiller 
Jakob Brendstrup Hansen   Bestyrelsesmedlem 
Morten Kuld Jacobsen   Bestyrelsesmedlem 
 
Følgende fra bestyrelsen er ikke på valg i 2025: 
Jonas Bülow-Olsen 
Kristian Brkic 
Katrine Stensholm 
 
Kuzma genopstiller ikke. 
 
Mirza genvalgt som formand. Ingen modkandidater. 
 
Til de to bestyrelsesposter var der i alt 31 stemmeberettigede medlemmer, hvoraf 30 afgav 
gyldige stemmer. 
 
Stemmerne fordelte sig således: 
Oliver:  29 stemmer 
Jakob:  20 stemmer 
Morten:  11 stemmer 
 
Oliver blev genvalgt for to år. Jakob blev valgt til en 2-årig periode. 
 

8. Valg af 2 revisorer samt 1 revisorsuppleant. 
 
Formanden oplyste, at bestyrelsen indstiller til genvalg af revisorer og suppleant. 
 
Revisorer: 
Bjarne Nigaard 
Niels Thomasen 
 
Revisorsuppleant: 
Preben Jacobsen 
 
Alle blev genvalgt uden modkandidater. 
 

9. Eventuelt 
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Søren Knudsen forespurgte, om man kunne gøre det gratis at være medlem af KFD det første år, 
så der kunne komme flere medlemmer til. 
Bestyrelsen svarede, at de før havde konstateret flere som meldte sig ind, blot for at modtage en 
gratis dommerpakke, for derefter at melde sig ud igen. 
 
Alexander Tobiassen takkede for aktiviteterne det forgangene år. Han syntes, at der skulle laves en 
konto til Kræftens Bekæmpelse. Derudover foreslog han, at der skulle laves nogle jakker med KFD-
logo, som kunne bruges på Færøerne. 
Bestyrelsen havde ikke tænkt over jakkerne, men det ville de kigge på. 
 
Frank Kanlund foreslog, at der i samarbejde med DBUK skulle laves en dommerdag, nødvendigvis 
ikke hvert år, men måske hvert 2. eller 3. år, hvor der blev afholdt fysisk- og teoritest samt diverse 
workshops. 
Tonni Ristorp supplerede i forlængelse af Franks input, at der hos DBUS hvert år blev afholdt et 
dommerevent, hvor alle dommere blev inviteret. Her blev der kåret årets dommer og talent samt 
uddelt nåle for x antal år man har dømt. Dette kunne også laves hos DBUK. 
 
Torben Jensen spurgte, hvorfor DFU ikke længere refunderer dommerklubbernes udgifter til DFU-
møder. 
Bestyrelsen oplyste, at DFU ikke længere refunderer, idet de skal skære i deres udgifter. 
 
Tabita fra DBUK havde følgende at sige: 
 
Mentorordning: 
DBU København har sagt ja til at samarbejde om en mentorordning, der tilpasses de lokale forhold 
for dommere i København. Fokus er på tæt samarbejde med dommerudvalget og dommerfaglige 
aktører i området. 
 
Ny strategi: 
En ny strategi er vedtaget med fokus på at gøre DBU København til et progressivt kraftcenter for 
fodboldens bredde. Der lægges vægt på rekruttering, fastholdelse og motivation af dommere. 
 
Sociale aktiviteter og fællesskab: 
Der er planer om at afholde en dommerdag eller andre sociale events for at styrke fællesskabet. 
Ønsket er at engagere dommerne i udviklingen af dommermiljøet i København. 
 
Økonomi: 
I det kommende budget er der afsat midler til at styrke dommerområdet, herunder 
mentorordningen. 
 
Kvindedommere i fokus: 
Der er igangsat initiativer for at rekruttere og fastholde flere kvindelige dommere, bl.a. med en 
workshop i marts. 
 
Fremtidsmål og samarbejde: 
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Målet for 2025 er at øge antallet af dommere, dække flere kampe og skabe gode sociale 
aktiviteter for dommerne. 
DBU København opfordrer til, at dommere og klubber rækker ud for samarbejde og dialog med 
ledelsen og dommeransvarlige. 
 
Slutteligt holdt Rene Aagerup en tale til og om Niels Thomasen, som blev udnævnt til æresmedlem 
i KFD. 
 
Dirigenten konstaterede herefter, at dagsordenen var udtømt og afsluttede mødet formelt. 
 
Formanden takkede for fremmødet og udbragte sammen med forsamlingen et trefoldigt leve for 
KFD. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Referatets rigtighed bekræftes: 
 
 
Bjarne Nigaard     Oliver Simbold 
Dirigent      Referent 


